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Styrets beretning for 2021
Tillitsvervene i 2021:

Leder: Olav Kolstad (valgt for ett år)

Styremedlemmer:

Trond Glomsrød, sitter til 2022, har vært kasserer
Johan Elsness, sitter til 2022, har stått for PR
I tillegg består styret av:
Danuta Tomczak, sitter til 2023
Bjørn Roald Larsen, sitter til 2023
Kari Stenbock, sitter til 2022

Magne Rannestad, oppnevnt av Forsvarsdepartementet, fast medlem.

Varamedlemmer for ett år:

Svein Grenager

Reidun Ystrøm

Anne Lise Landsverk


Revisorer for ett år:

Pål Jensen
           Per Christian Bjørneby

Valgkomite:
Per Christian Bjørneby, sitter frem til årsmøte 2022 (leder)
Liv Anne Fossbråten, sitter til 2023
Torill Bjerkeli, sitter til 2024
Bjørn Roald Larsen, Kari Stenbock og Olav Kolstad har utgjort arbeidsutvalget stått for innkallinger, referater mm

Historielaget har pr. 31. desember ca. 150 medlemmer fordelt på enkeltmedlemmer og familiemedlemmer. Gjennomsnittsalderen er meget høy, men vi har fått ca. 8 nye medlemmer i 2021, men noen har også falt fra. Det er problemer med rekruttering.
Møtene finner til vanlig sted i Fredrikshalds teater med veldig god service fra «scenemester» Asgeir Borgemoen. 
Også året 2021 har vært spesielt på grunn av koronasituasjon og smittevern. Dette har medført at programmet for vårhalvåret 2021 måtte utgå. To møter ble holdt som digital presentasjon, men vil bli arrangert fysisk i 2022. Høstprogrammet har gått som planlagt. Spesielt gledelig har det vært at vi i høsthalvåret har hatt et flott samarbeid med Fredrikshald Sømandforening og Foreningen Kysten om Los 300, samarbeid med de andre historielagene i Halden og med Halden historiske Samlinger/Østfoldmuseene om historieseminaret 2021 om «Middelalder i grenseland». Til begge disse arrangementene har vi fått gode økonomiske bidrag fra begge sparebankstiftelsene i Halden.
Virksomheten i 2021:
Styremøter:
I 2021 har Historielaget Haldens Minder hatt 6 styremøter, hvorav 2 digitale. 
Møter/arrangement som er gjennomført i 2021:
Programmet for vårhalvåret ble kansellert pga koronaen, men programmet om Haldens Skotøyindustri og Haldens keramikkindustri ble presentert digitalt, men tas opp igjen fysisk i 2022.
Gjennomført program for høsthalvåret 2021:
· Lørdag 14.8: «Los 300». Arrangement på Halden Havn og Søndre Sjøbod. I samarbeid med losvesenet i Norge og Fredrikshald Sømandsforening, Kystlaget i Halden og Halden historiske Samlinger/Østfoldmuseene. Svært stor oppslutning med flere hundre på «Brygga» og ca. 80 på kåseri om Losvesenet.
· Torsdag 16. september: Kåseri ved Jan Henrik Lund: «Sykdommene som forsvant. Om pest og smitte i tidligere tider». 35 frammøtte.
· Torsdag 9. oktober: Historieseminar i Fredrikshalds teater: Middelalder i grenseland. I samarbeid med de andre historielagene, foreningen Norden og Halden historiske Samlinger/Østfoldmuseene. 80 deltakere.
· Torsdag 21. oktober: «Hva gjør vi med blindtarmen Halden?» Svein Olav Hansen innleder om Haldens byutvikling. Det deltok politikere, byutviklere og planleggere i et diskusjonspanel. Over 70 frammøtte.
· Torsdag 11. november: Om planene for Fayegården og nytt bymuseum i Halden v/ Hege Hauge Tofte og Lillian Nyborg. Ca 25 frammøtte.
· Torsdag 9. desember: Julemøte med bevertning: Videreutvikling av Fredrikshalds Teater og Kulissemagasinet v/ Asgeir Borgemoen.
Svein Norheim tok oss med i en presentasjon av Foreningen Haldens Minders 125 år.

24 frammøtte.
Prosjekt «Elvelangs»:
Prosjektet ble fullført i vårhalvåret og åpnet 22.6 med stor festivitas. Det er satt opp12 informasjonstavler rundt Elvepromenaden med tekst og bilder over virksomheten ved utløpet av Tista i løpet av de siste 250 år. Impregnerte tretavler/stativer ble laget av byggfagselever ved Halden videregående skole, Halden Havnevesen monterte tavlene, mens innhold/tekst/bilder ble laget av Kai Andersen, Andreas Ebeltoft, Bjørn Roald Larsen, Kari Stenbock og Olav Kolstad. OK-trykk sto for pregning/trykking av informasjonsskiltene på aluminiumsplater i A2-format. Vi laget også elevoppgaver/arbeidsoppgaver på hver tavle, som Østfoldmuseene/Brita Flor hjalp oss med å legge inn som QR-koder. Johan Elsness oversatte teksten på skiltene til engelsk, som også har blitt lagt inn som QR-koder.

Sparebank 1 Stiftelsen Halden sikret finansiering med 50 000 kr. Dette strakk også til trykking av 1000 brosjyrer om «Elvelangs» som ble lagt ut på Halden Turist.

Uttalelse om Kulturkvartalet: 
Arbeidsutvalget deltok høsten 2021 i samtale med Halden Kommune om ideer til hva Kulturkvartalet i Halden kan brukes til.

Historiske Haldenbilder:
Kari Stenbock er vår representant i dette frivillighetsarbeidet. Det tas sikte på avslutning høsten 2022.


Medlemsfordeler: Historielaget Haldens Minders medlemmer får gratis digitale adgangskort til alle Østfoldmuseene. Styret har vært behjelpelig med nødvendig digital hjelp til medlemmer som har trengt det. Nye kort utstedes nå i 2022.
Historielaget finner du på nett: http://www.haldensminder.no/
På Facebook: Haldens Minder

e-post: post@haldensminder.no

Halden, 28.02. 2022
Styret
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